Vší je víc a jsou odolnější.



Děti v ohrožení
Vši usednou na hlavu světlou, tmavou, odbarvenou, upravenou nebo rozcuchanou, do krátkých vlasů či dlouhých kadeří. A nerozlišují, zda rodina sedmkrát týdně uklízí a pere nebo si s hygienou příliš hlavu neláme. Veš dětská se může usadit na hlavě kohokoli. I dospělého, i když zavšivení zůstává převážně dětským problémem. Veš totiž přelézá jen při přímém nebo těsném kontaktu vlasů. Děti se přece jen dotýkají hlavami víc než dospělí, například ve školní lavici, ve stanu na táboře, při hře a podobně. Naopak se není třeba bát, že by ji na vaši hlavu zavál vítr nebo si sama na dálku přeletěla. Ohniska vznikají v zavšivených hlavách. 

Kde se vlastně vši berou?
Veš dětská žije jen v lidských vlasech, mimo ně zhruba do jednoho dne hyne. Daří se jí tedy, pokud má pohromadě hodně potenciálních "obětí", tedy například na dětských táborech, ve školách, školkách, zkrátka v kolektivu.

Ohniska infekčního onemocnění pedikulóza, jak se zavšivení odborně nazývá, jsou  všude ve světě problémem určitých skupin obyvatelstva, které dostatečně nedbají na včasné odvšivení. Tyto komunity pak fungují něco jako rezervoáry vši dětské. Odtud se paraziti dostávají například do škol. 

Veš dětská není jen estetický nebo psychický problém. Nepřenáší sice konkrétní infekční chorobu, jako například klíště encefalitidu a boreliózu, ale i tak mohou působit velké zdravotní obtíže. Parazit totiž saje z pokožky hlavy krev. Ranky, které vznikají, velmi svědí. Děti si je často bolestivě rozškrábou a zanesou si tak do poraněných míst infekci. Boláky mohou například později začít mokvat či hnisat.

Stále odolnější vši 
Vší je nutné se co nejrychleji zbavit. Potíž je v tom, že někdy není úplně jednoduché vybrat ten správný přípravek. Vši se totiž staly odolnějšími než dřív. 

V posledních asi pěti letech se výskyt vši dětské zvyšuje všude v rozvinutých zemích světa. Zvykly si a "obrnily" se proti některým odvšivovacím přípravkům.

Například dříve hodně používaný přípravek Diffusil H už na ně nezabírá, výrobce musel přijít s novým typem Diffusil H Forte. Ten je v současnosti plně účinný.

Jak na vši - petrolejem ne
Vši lze hubit dvojím způsobem - pomocí chemických přípravků obsahujících takzvané insekticidy (ty působí například na nervový systém parazitů, po němž celkově ochrnou), nebo prostředky na přírodní bázi, které obsahují éterické oleje a vosky. Tyto preparáty parazity ničí mechanicky - dusí je. Patří mezi ně například oleje z čajovníku australského, kokosu či eukalyptu.

Ať už použijete léčivo, zdravotnický prostředek nebo kosmetický preparát, vždy by mělo následovat důkladné ruční odstranění hnid. Jinak nemusí být léčba účinná.

Hlavně nepoužívat žádný petrolej či zvířecí šampony na vši. Obojí může způsobit zdravotní komplikace. Po použití petroleje může nastat velká alergická reakce. Pokožka hlavy oteče, velmi bolí a svědí.

Zbavit děti vší je ze zákona povinností rodičů, výjimečně může tento úkol převzít ošetřující lékař, nikoliv však škola a její pedagogičtí pracovníci.  

